

**2/2018.**

**JEGYZŐKÖNYV**

*Üllés Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének  
2018. február 7-i Lakossági fórummal egybekötött Közmeghallgatásáról*

*Njt. nyilvántartási szám: 2 /2018.  
Njt-ben rögzítve: 2018. február*

**Mellékletek:**

1.) Meghívó

2.) Jelenléti ívek

3.) Az önkormányzat 2017. évi eredményei és a 2018. évi költségvetési lehetőségei

Tájékoztató Üllés környezetének állapotáról  
(*Nagy Attila Gyula polgármester tájékoztató anyaga*)

4.) Östermelőket és vállalkozókat érintő adóváltozások 2018. évben  
(*Pestuka Gabriella, a NAV Csongrád Megyei Adóigazgatóságának osztályvezető tájékoztató anyaga*)

5.) Östermelőket érintő változások  
(*Halász Zsolt falugazdász tájékoztató anyaga*)

Üllés Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének

2018. február 7-i Lakossági fórummal egybekötött Közmeghallgatásán

## HATÁROZATOK

**5/2018.(II. 07.)önkormányzati határozat**

4.o.

**Tárgy:** A Képviselőtestület 2018. február 7-i Közmeghallgatás napirendi pontjai

## Jegyzőkönyv

Készült: az Üllés Nagyközségi Önkormányzat Képviselőtestületének 2018. február 7-i Lakossági fórummal egybekötött Közmeghallgatásán

Helye: Déryné Kulturális Központ, Bohn József terem

A képviselőtestület tagjai közül jelen vannak: Nagy Attila Gyula polgármester, Juhász Attila alpolgármester, Barna Dániel, Dudás János, Fodorné Bodrogi Judit képviselők

Távolmaradt képviselők: Dr. Faragó-Mészáros Judit és Németh László képviselő

Helyi lakosok részéről megjelentek: kb. 40 fő

Tanácskozási joggal meghívottak közül jelen van:

Dr. Borbás Zsuzsanna jegyző, B. Nagy László országgyűlési képviselő, Híres-Pestuka Gabriella, a NAV Csongrád Megyei Adóigazgatóságának osztályvezetője, Halász Zsolt falugazdász

Jegyzőkönyvvezető: Balogh Márta igazgatási előadó

Nagy Attila Gyula polgármester: köszönti az ülés résztvevőit. Megállapítja, hogy a Képviselőtestület 7 tagjából 5 jelen van, az ülés határozatképes.

Köszönti B. Nagy László országgyűlési képviselő urat, aki általános tájékoztatót ad, valamint Pestuka Gabriellát, a NAV osztályvezetőjét és Halász Zsolt falugazdászt, akik elsősorban a gazdáknak adnak át hasznos információkat. Természetesen köszönti a Képviselőtestület tagjait, és a jelenlévő lakosokat is.

Javasolja a Közmeghallgatás napirendjének meghívó szerinti elfogadását.

A Képviselőtestület 5 igen szavazattal a javaslattal egyetért, és az alábbi határozatot hozza:

### **5/2018.(II.07.)önkormányzati határozat**

**Tárgy:** A Képviselőtestület 2018. február 7-i Közmeghallgatásának napirendi pontjai

## H A T Á R O Z A T

Üllés Nagyközségi Önkormányzat Képviselőtestülete a 2018. február 7-i Közmeghallgatás és Lakossági fórum napirendjét az alábbiak szerint fogadja el:

### **1.) Az önkormányzat 2017. évi eredményei és a 2018. évi költségvetési lehetőségei**

Előadó: Nagy Attila Gyula polgármester

### **2.) Tájékoztató Üllés környezetének állapotáról**

Előadó: Nagy Attila Gyula polgármester

### **3.) Lakossági észrevételek, javaslatok**

Erről jegyzőkönyvi kivonaton értesítést kap:

1.) Nagy Attila Gyula polgármester

2.) Irattár

Nagy Attila Gyula polgármester: a tervezett napirendek után B. Nagy László országgyűlési képviselőt szeretné felkérni, hogy tájékoztassa a jelenlévőket az aktualitásokról, a fejlesztésekről és a fűrt kutakról – utóbbi téma szinte minden ingatlantulajdonost érint itt a Homokhátságon.

Ezt követően fog a testületi ülés lakossági fórummá átalakulni. A fórum keretében először Híres-Pestuka Gabriella adóváltozásokról, majd Halász Zsolt östermelőket érintő változásokról fog tájékoztatást tartani.

Az 1.) napirendi előtt átadja a szót Dudás Jánosnak, az Ügyrendi Bizottság elnökének, aki a képviselői vagyonyilatkozatokról ad információt.

Dudás János képviselő: tájékoztatja a jelenlévőket, hogy az Ügyrendi Bizottság a szabályosan benyújtott vagyonyilatkozatokat átvette a polgármestertől, a képviselőktől és a nem képviselő bizottsági tagoktól. Így az említett személyek a következő 1 évben gyakorolhatják törvény adta jogukat.

## **1.) Napirend**

### **Az önkormányzat 2017. évi eredményei és a 2018. évi költségvetési lehetőségei**

Előadó: Nagy Attila Gyula polgármester

*(Az előterjesztés anyaga a jegyzőkönyv 3. számú melléklete)*

Nagy Attila Gyula polgármester: egy adott évben egyszer kötelező Közmeghallgatást tartani, a költségvetésről tájékoztatni a helyieket.

A polgármester a 3. számú melléklet szerint megtartotta tájékoztatóját.

A Képviselőtestület Nagy Attila Gyula polgármester tájékoztatóját egyhangúlag elfogadta.

## **2.) Napirend**

### **Tájékoztató Üllés környezetének állapotáról**

Előadó: Nagy Attila Gyula polgármester

*(az előterjesztés a jegyzőkönyv 3. számú melléklete)*

Nagy Attila Gyula polgármester: Üllés környezetének állapotáról szintén a 3. számú melléklet szerint számolt be.

A Képviselőtestület Nagy Attila Gyula polgármester tájékoztatóját egyhangúlag elfogadta.

Nagy Attila Gyula polgármester: a lakossági kérdések és észrevételek megtétele előtt átadja a szót B. Nagy László országgyűlési képviselőnek.

B. Nagy László országgyűlési képviselő: szeretne kapcsolódni a fejlesztésekkel összefüggő polgármesteri beszámolóhoz. Üllés az uniós fejlesztési ciklusban a TOP program keretében 450 millió Ft-ot, az összes uniós pályázatok – így a TOP-ok, a vidékfejlesztési pályázatok, a GINOP-ok, az EFOP-ok – által a mai napig 1.127.692.000 Ft támogatást kapott. Ez egy elég szép teljesítmény, gratulál, mint az önkormányzatnak, mind pedig az itt élő embereknek,

vállalkozásoknak – remélhetőleg ezek a pályázatok mindenki hasznára válnak. A polgármester által prezentált diagrammok között volt egy szám, az iparüzési adó bevétel. Az adóbevétel megmutatja, hogy egy település mennyire aktív, milyen tevékenység folyik az adott helyen. Az éves költségvetés nagyságához mérten, mely 500 millió Ft, a 80 millió Ft-os iparüzési adóbevétel nagyon jelentős. Ahhoz, hogy az önkormányzatok olyan feladatokat lássanak el, ami nem a kötelező feladatellátásban van – ahhoz saját forrással kell rendelkezni. Ennek az egyik alapja az iparüzési adó bevétel. Ha az adóbevételek magasabb, emelkedő tendenciájúak, akkor a falu jól működik, jól van menedzselve. Gratulál a Képviselőtestületnek. Az ipari park jelentősége felértékelődik, mert ha a következő években betelepül oda egy pár cég, akkor azon kívül, hogy az adóbevételek növekedni fognak, az embereknek lesz munkájuk, lesz jövedelmük. Nő a közösség jövedelme, mely a fejlődés garanciája.

Ismerteti a Mórahalmi járás által – 2016-2017. években – a mezőgazdasági szektorban elnyert pályázatok és kifizetések nagyságát, mely 1.765.718.000 Ft, a nyertes pályázatok száma 3288 db volt. Ezek a számok is azt mutatják, hogy él a vidék, él a mezőgazdaság. Persze nem úgy él, ahogyan ő szeretné látni a mezőgazdaságot, de ez nemcsak Üllés, hanem ez egész Magyarország problémája. Van egy adott probléma. Aki ezelőtt 20-25 évvel ezelőtt mezőgazdasággal foglalkozott, az tudja, hogy az általa előállított termék árából számára megmaradt haszon többszöröse volt a jelenleginek. A mezőgazdasági termelés eredményessége, vagy jövedelmezősége az évtizedek folyamán folyamatosan csökken. Ez a tendencia az egész világra jellemző. A mai fiatalok jellemzően nem maradnak a szektorban, inkább tanulnak és egyéb területen mérettetik meg magukat. Ehhez hozzájárul a mezőgazdaságnak az az alacsony jövedelmezőségi szintje, amin ők már nem hajlandóak dolgozni. Itt egy szemléletváltozás is van, és ezért nem a fiatalok a hibásak. Azt a fajta nehéz és kockázatos munkát, amit a mezőgazdaság jelent már nem végzik el, elvándorolnak a településekről. Ennek az a következménye, hogy el kezd fogyni, öregedni a lakosság. A lakosság fogyásával a település gazdasági teljesítőképessége folyamatosan csökkenni fog. Itt egy komplex összefogás szükségeltetik. Ami a mezőgazdasági termeléshez szükséges, az a klíma – mely Magyarországon még elfogadható -, a másik pedig a víz. A víz kérdéssel fordulna át arra a témakörre, mely a fűrt- és ásott kutak problémája. A probléma abból indult ki, hogy az 1995-ös vízgazdálkodásról szóló törvény 57.§-a a vízkivétellel kapcsolatos kérdéseket taglalt. E témakörnek volt egy bevezetési moratóriuma, mely 2018. december 31. Közben volt egy 2000-es uniós vízvédelmi direktíva, melyet „beleszóttek” az 1995-ös törvénybe. Ez a két törvény együtt eljutott 2016. végén, 2017. elején odáig, hogy azok végrehajtását a Belügyminisztérium kiadta az önkormányzatok jegyzőinek. Többféle információ keringett, hogy az engedélyeztetés milyen költséget jelent majd az embereknek. Ebben az időszakban derült az ki, hogy nagyságrendileg százezres kútállomány van Magyarországon. Kiderült még az is, hogy ezek a kutak nemcsak az Alföldre jellemzők elsősorban, hanem az ország egész területére. Tavaly, amikor a miniszterelnök Szegeden járt felvetette a problémát, és elindult a probléma orvoslásának folyamat. Ennek a folyamatnak a közepe, a vége az lett, hogy augusztusban a Kormány hozott egy határozatot, amiben mentesítette a 80 m-nél nem mélyebb kutak tulajdonosát a bejelentési, engedélyeztetési és a fizetési kötelezettség alól. A könnyítést pedig egy ún. „saláta” törvényben hirdették ki. A környezetvédők a módosítást „megtámadták” ezzel kapcsolatosan írtak levelet a miniszterelnöknek, képviselőknek, köztársasági elnöknek – akkor az a döntés született, hogy a „saláta” törvényből a kútügyes részt ki kell venni, mert pl. a köztársasági elnök aláírással lehet, hogy gond lesz. Most ott tartanak, hogy december 16-án 16 képviselőtársával együtt beterjesztett egy törvénymódosítást, mely 18816 szám alatt elérhető a Parlamenti honlapon. Ez a módosítás a 80 méternél nem mélyebb kutak mentesítését célozza, illetve azt, hogy ahol már megindult az engedélyeztetési eljárás, ott a gazdákat az addig

felmerült költségeik alól mentesíteni kell. A hatályban lévő törvény végrehajtása fel van függesztve, a törvénymódosítás a Parlament előtt van. Nem valószínű, hogy a kérdés a Parlament február 19-i ülésére bekerül. De a Fidesz frakció és a Miniszterelnökség egyöntetű véleménye is az, hogy a 80 méteresnél nem mélyebb kutak kerüljenek mentesítésre, illetve a moratórium 2028. december 31-ig kerüljön kitolásra. Mindenki azon lesz, hogy a választások után a Parlament májusi ülészakán ezügyben törvénymódosítás szülessen. Ők akkor is megszavazzák, ha pl. a köztársasági elnök úr ellenezné. Ebben eltökélt a Fidesz frakció. Egy kockázat van, ez pedig az április 8-i választás, de ha a jelenlegi Kormány marad, akkor a módosítás biztosan megtörténik. A kútügyben nemcsak gazdasági, hanem társadalompolitikai kapcsolódása van, hiszen, ha a kutak által nem lenne megoldott a vidék öntézése, akkor ez az egész terület elhagyatott sivatag lenne.

### **3.) Napirend**

#### **Lakossági észrevételek, javaslatok**

Nagy Attila Gyula polgármester: várja a kérdéseket, bármely üllésieket érintő témában.

Tóth András helyi lakos: az elmúlt 3 hónapban igen erős klórhatás érződik az ivóvízen, szerinte nem indokolt ez a nagyfokú tisztítási szándék. Volt-e esetlegesen havaria eset, hogy azért került több tisztítóanyag a vízbe? Melegvízes fürdő esetén szinte elviselhetetlen a klór jelenléte.

A másik dolog, amiről szeretne beszélni a szennyvízcsatorna. Lassan már 1,5-2 éve használják a rendszert. Január 26-án a cégbíróóság megszüntette a víziközmű társulatot. Korábban igen erős támadást, rosszindulatú megjegyzéseket kapott a szervezet. Azóta minden ingatlantulajdonos visszakapta a befizetett önrész hozzájárulást, a társulat több pályázaton kívüli fejlesztést is fizetett, ami nem kis összegű volt. Ismerve a környék más víziközmű társulásait, ilyen eredményeket egyik sem mondhat magáénak, pl. azt, hogy lakossági hozzájárulás nélkül valósult meg a beruházás. Országosan sok helyen komoly problémák voltak, vannak a beruházás utáni elszámolással. Ehhez képest a Forrás-IV. Társulás kapott mindenféle kritikát. Úgy gondolja, hogy azok, akik ezt a kritikát gyakorolták, most magukba nézhetnének. Az eredményeket látva büszkéek lehetnek azok, akik ebben a munkában részt vettek, ilyen beruházás nem történt máshol – legalábbis itt a megyében biztos nem.

Nagy Attila Gyula polgármester: igen, tapasztalhatták, hogy klórosabb a víz, mint pár évvel ezelőtt. Van egy ivóvízminőség program, ami „végigfutott” az országon. Az uniós előcsatlakozási szerződések megkötésével vállalták, hogy az ivóvíz nitrát-, ammónium-, arzén stb tartalmát egy bizonyos határérték alá csökkentik. Ő több polgármester kollégájával volt azon a véleményen, hogy a folyamatot meg kellene szakítani és egyedi tisztítási technológiát megvalósítani. Sajnos az uniós előírásokat kellett tovább vinni. A jelenleg használt, és az uniós által támogatott technológia, a fordított ozmózis eljárás, amivel mindent kiszűrnek a vízből és minimális klór hozzáadásával engedik azt a rendszerbe. Egészséges az ivóvíz, ő maga és családja is ezt issza, viszont valóban a szaghatás, a klórhatás érződik – nincsenek hozzászokva. Ez a tény az alkalmazott technológia hátránya. Igen, lehet egy kicsit magasabb a klórtartalom, de a rendszer ezt automatikusan – esetlegesen idegen anyagokat semlegesítendően - adagolja a vízbe. Az ivóvíz minőségét az Alföldvíz Zrt. folyamatosan ellenőrzi. A kérdést továbbítják a cégnek.

Nagyon sokat dolgoztak azért, hogy a többmint 5 milliárdos szennyvízfejlesztés megvalósulhasson. Ehhez kezdetben a lakossági önerő beszédese elengedhetetlen volt. A társulat 2007-ben alakult meg. Azóta tartották azokat az alapelveket, amelyeket még az elején lefektettek. A legnagyobb köszönet a Víziközmű Társulat elnökének, Maróti Mihálynak jár, aki

végigcsinálta a sikersorozatot. Mind a 4 településen sikerült finanszírozni a beruházást, ehhez pályázatok tömkelegeit nyújtotta be. A legvégén jöhetett volna, hogy sikertelen a dolog, mert „ellopták a pénzünket, meg hogy vadászházat építettek” – ilyen támadásoknak volt kitéve. Természetesen a vádakból semmi nem igaz. A lakosok visszakapták a pénzüket. A sikertörténet nagyban köszönhető Maróti Mihálynak. Szinte napi rutinnal kommunikáltak, ami neki személy szerint hiányzik – mert jó volt a munkakapcsolat.

Maróti Mihály helyi lakos: rövidesen az Üllési Körkép februári lapszámában meg fog jelenni egy nagyon rövid kis híradás a Társulat megszűnéséről. Nagyon hosszú, majdnem 11 éves időszak van mögöttük, nagyon sok izgalmas fordulattal, kezdetben nagy ellenállással. Később, amikor a visszafizetési időszak volt, akkor is egy jelentős lakossági felzúdulás volt, amelybe beleszólt egy kicsit a politika is. Szerinte mindent tudtak kezelni, jól jöttek ki a dologból. Ő bátran megy végig mind a 4 település bármelyik utcáján, senki nem szidja most már. Voltak olyan idők, amikor körül kellett nézni, meg volt olyan, amikor le is állították indulatos megjegyzésekkel, de minden jó, ha a vége jó. Ő most is és majd az újság hasábjain is megköszöni az összes résztvevő eredményes együttműködését. A lakosságnak is köszöni, még azoknak is, akik aláírást gyűjtöttek a társulat és az önkormányzatok ellen.

Dudás János képviselő: egy éve adott át egy listát B. Nagy László országgyűlési képviselőnek, hogy milyen feltételeket tudnának a gazdák, a fűrt kúttal rendelkezők elfogadni. Ha akkor a képviselő úr nem veszi át azt a listát, illetve az egészet nem tekinti szívügyének, akkor még itt sem tartana a dolog. Ő tisztában van azzal, hogy a képviselő úr és a polgármester úr a lehetőségeikhez képest elmentek a „falig” ebben az ügyben. A többi már nem rajtuk, sokkal magasabb erőkön múlik. Őt egyáltalán nem nyugtatták meg a képviselő úr szavai, ugyanis az elmúlt 28 évben csalódott a politikusokban. Mindig más történt, mint amiről beszéltek. A fűrt kutakkal kapcsolatosan jelenleg egy olyan Bm rendelet van érvényben, amely 300.000 Ft-os büntetési tétellel, a jogellenesen működő kutak megszüntetését írja elő. Egy év alatt idáig jutott el Magyarország. Nem akarják megérteni azt, hogy miről szól a dolog. Képviselő úr említette, hogy egyes becslések szerint 100000 kútról van szó. Nem, országosan milliós nagyságrendről. Nincs megnyugodva, mert a törvénymódosítás a választásig nem megy át a Parlamenten, de a választások után sem fog. Ha egy év kevés volt Magyarország Kormányának arra, hogy a magyar parasztságot, a magyar kiskerteseket, és a tanyai lakosokat annyiban figyelembe vegye, hogy azt az 1995-ös törvényt eltörölje, és számukra megfelelő és kifizethető módon tegye lehetővé a jogkövetést. Örömmel hallja, hogy Mórahalom térségében mennyi pályázat nyert és mennyi pénz érkezett.

B. Nagy László országgyűlési képviselő: igen, a 2016-2017. években 1,7 milliárd forint.

Dudás János képviselő: igen, és 3288 pályázat nyert. Mai Délmagyarország hír, hogy a 1521 pályázó felvidéki gazda 5,4 milliárd Ft-os támogatást kapott Magyarországtól. Mikor adott a magyar gazdáknak a Felvidék, vagy Szlovákia, vagy bárki más ország bármit is?

B. Nagy László országgyűlési képviselő: a Felvidékieknek a Szlovák Kormány adta uniós földalapú támogatásként.

Dudás János képviselő: a mai Délmagyarban a magyar külügyminiszter szerepel, hogy 5,4 milliárd forint támogatást kapott 1521 gazda. Nem eurót, forintot kaptak. Ha ez nem igaz, akkor az újságot kell felelősségre vonni, hogy ne terjesszenek rémhírt, éppen elég bajuk van a gazdáknak így is – akár a kútkérdéssel, akár a piaci feszültséggel. Teljesen egyetért a képviselő



úrral, hogy a mezőgazdaság jövedelmezősége a nulla közelében van, viszont a kereskedelem akár 400 %-os árréssel is tud forgalmazni. A jövedelem az megvan, a gazdák megtermelik, a kereskedők pedig bezsebelik. A kereskedelemnek egyeduralmat biztosítanak, azt csinál, amit akar. Őskáosz van. Bármennyire is harcol a magyar agrárvezetés az unió irányába, az itthoni állapotokat semmibe veszik, mert a gabonaszektor az rendben van. Persze, hogy rendben van. Az 1000 hektáros gazda évente 3 hónapot is dolgozik, míg a homokháti gazda január 1-jétől december 31-ig a fóliában, a földeken. Hatalmas értéket állítanak elő, milliárdokat fizetnek be áfa-ként mire megöregszenek. Innen pedig áttérhetnének az egészségügyre. Potenciális halálraítéltek 60 év felett, olyan csodálatos a világhírű magyar egészségügy.

B. Nagy László országgyűlési képviselő: a kútüggyel kapcsolatosan elmondja, ő egész biztos abban, hogy ez a kérdés meg lesz oldva. Nem lát olyan társadalmi erőt, aki a megoldás ellen lenne. A törvénymódosítást a Parlament elé terjesztették. Egy kis bizalmat és időt kér csak. A mezőgazdaság jövedelmezőségét tekintve egyetért Dudás képviselő úrral. A kereskedelem kapcsán elmondja, '90 óta a kiskereskedelmet szinte teljesen átvették a multicégek, akiknek a profit a lényeg. Bizonyos határokat nem lehet átlépni, uniós tagok. A gazdák nehéz helyzetben vannak, ez látszik. A szlovák gazdák támogatási ügyének utána néz, de szerinte összekavarták a politikai támogatást az uniós agrártámogatásokkal. Ő a cikket nem olvasta. A mezőgazdaságban Kormányzati beavatkozásra lesz szükség, ellenkező esetben az ágazat el fog sorvadni. 60 év, vagy afölötti életkorú gazdákról beszélnek és nincs megoldva az utánpótlás. Az egészségügyre rátérve elmondja: konszenzusban vannak az orvosok és az ápolók atekintetben, hogy elégedettek a jelenlegi magyar egészségügyi ellátó rendszerrel. Az állam is elégedett, ez a fajta rendszer finanszírozható. A betegek általában elégedetlenek, ha saját ügyükben nem kapják meg az általuk várt szolgáltatást azonnal. Európában, de a világon sehol nincs olyan lehetősége a betegnek, hogy ha nem tetszik neki az orvos, akkor átmegy egy másik orvoshoz. Magyarországon a beteg különböző „betegutakon” bármit el tud érni. A külföldön élő magyar orvosok szerint a magyar egészségügy – annak ellenére, hogy vannak olyan intézmények, amelyeknek kopottak a falai, az ágy rozoga, az étel sem megfelelő – világhírű, a magas szintű orvosképzés eredményeként. Az igazságot nem tudja megmondani, csak a szereplők véleményét tudja tolmácsolni. Ilyen szintű orvosképzés, orvos tudás nincs az unió egyetlen államában sem. Betegekkel szokott beszélgetni, szerintük az a baj, hogy sokat kell várakozni, meg nem néznek rájuk és nem beszélnek velük. Biztos ilyen is van. A kérdésben többet nem tud és nem is szeretne mondani, ez abszolút szakmai kérdés.

Nagy Attila Gyula polgármester: van-e valakinek még kérdése?

Rác Vilmos helyi lakos: a belterületen vannak olyan utcák, ahol padkázni kellene, 20-30 cm-es szintkülönbség van. Emiatt az árokba sem folyik le rendesen a víz és az utak tönkremennek. Jó lenne, ha ezek a munkálatok bizonyos időközönként el lennének végezve.

Nagy Attila Gyula polgármester: abszolút jogos az észrevétel. A padkázást még az elmúlt évben meg szeretnék volna csinálni, de a teljes települést érintve szeretnék összhangba hozni a belvízelvezető csatorna fejlesztésével. Egyszerre a teljes településen valósulna meg. Legalább annyian fogják ezt az intézkedést szeretni, mint amennyien nem. Volt már ilyen, nagyobb volumenű munkálat, ekkor az önkormányzat kapott „hideget-meleget”. Az esetleges

véleményektől eltekintve, ez a feladat kötelező, meg lesz csinálva - a belvízelvezető csatornafejlesztés elindítására várnak. A munkálatok egyik része pályázatból finanszírozva, a másik része pedig közmunkások által lesz kivitelezve.

Az utak minősége kapcsán visszautalna a szennyvízes projektre, amiben volt egy vállalásuk, hogy annak keretében megvalósítják az utak felújítását. A felújítás alapját képező lakossági önerőt visszafizették, így az utak nem lesznek teljes mértékben helyreállítva. Majd később lehet, hogy lesznek pályázatok, amelyekből azoknak az utcáknak a felújítását tudják megoldani, amelyeket mindenképpen fel kell. Kátyúzások, balesetmegelőzési szempontból kisebb javítások lesznek – egyelőre ennyit tudnak csinálni.

#### **4.) Napirend**

##### **Östermelőket és vállalkozókat érintő adóváltozások 2018. évben**

Előadó: Híres-Pestuka Gabriella a NAV Csongrád Megyei Adóigazgatóságának osztályvezetője

*(az előadás anyaga a jegyzőkönyv 4. számú melléklete)*

Nagy Attila Gyula polgármester: az östermelők, vállalkozók adóváltozásainak ismertetésére átadja a szót Pestuka Gabriellának, a NAV Csongrád Megyei Adóigazgatóság osztályvezetőjének.

Híres-Pestuka Gabriella, a NAV Csongrád Megyei Adóigazgatóságának osztályvezetője: köszöni a szót. Az osztályvezető a jegyzőkönyv 4. számú melléklete szerint megtartotta tájékoztatóját.

Nagy Attila Gyula polgármester: köszöni a tájékoztatót. Van-e valakinek kérdése, észrevétele?

Híres-Pestuka Gabriella, a NAV Csongrád Megyei Adóigazgatóságának osztályvezetője: amennyiben nincs, úgy köszöni a megtisztelő figyelmüket.

Nagy Attila Gyula polgármester: köszöni az osztályvezető asszony tájékoztatását.

#### **5.) Napirend**

##### **Östermelőket érintő változások**

Előadó: Halász Zsolt falugazdász

*(az előadás anyaga a jegyzőkönyv 5. számú melléklete)*

Nagy Attila Gyula polgármester: átadja a szót Halász Zsolt falugazdásznak.

Halász Zsolt falugazdász: a jegyzőkönyv 5. számú melléklete szerint megtartotta tájékoztatóját.

Nagy Attila Gyula polgármester: köszöni a tájékoztatót, van-e valakinek kérdése, észrevétele? Amennyiben nincs, úgy megköszöni a falugazdász tájékoztatóját.

Juhász Attila alpolgármester: tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a tanyán élőknek van egy új 95 %-os támogatási intenzitású pályázati lehetőség. A feltételek adottak, kell egy tanya, egy gazdaság, vizsgálják az eddigi energiafogyasztást is. A DÉMÁSZ kiad egy elektromos áram betáplálására szolgáló engedélyt, ennek függvénye, hogy mekkora rendszert lehet létrehozni. A


rendszer maximális teljesítménye 10 Kw lehet, a fejlesztésre 4 millió Ft-os keret áll rendelkezésre. A pályázat utófinanszírozott, a megvalósítás követően lehet igényelni a támogatást. A bankok többsége elég elutasító. Ő a 3A Takarékszövetkezetnél (volt Pillér Takarékszövetkezet) talált segítő szándékra. Aki megnyeri a pályázatot, és kezében van a erről szóló határozat is, annak a takarékszövetkezet megfinanszírozza ezt az összeget 5-6-7 %-os kamattal mellett. A banknál addig áll fent a fizetési kötelezettség, amíg a támogató hatóság nem utalja át a pénzt a kedvezményezett pénzügyi intézeti számlájára. A DÉMÁSZ ez eddigi fogyasztás alapján adja ki az engedélyt. Szerinte ez egy jó lehetőség, érdemes kihasználni. Ha nincs pályázatról, kivitelező, ő tud ajánlani. Akit érdekel, szívesen elmondja a pályázati felhívás számát.

Nagy Attila Gyula polgármester: további kérdés, észrevétel van-e? Amennyiben nincs kérdés, köszöni, hogy meghallgatták az előadókat, további szép napot kíván mindenkinek. A polgármester a Lakossági fórummal egybekötött Közmeghallgatást 19 óra 10 perckor bezárja.

K.m.f.

  
Nagy Attila Gyula  
polgármester



  
Dr. Borbás Zsuzsanna  
jegyző